

## Στο παιγνίδι και οι οργανώσεις των εκπαιδευτικών

### **Της Κατερίνας Ηλιάδη**

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Μεταρρύθμισης Αναλυτικών Προγραμμάτων, Γιώργος Τσιάκαλος, με χθεσινή επιστολή του κάλεσε τις οργανώσεις των εκπαιδευτικών (ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ) να υποδείξουν από ένα πρόσωπο για να συμμετάσχει στην Επιτροπή της οποίας προΐσταται. Στην επιστολή του ο κ. Τσιάκαλος υπογραμμίζει ότι σε όλες τις συναντήσεις που είχε με οργανώσεις, εκπαιδευτικούς, γονείς και κόμματα διαπίστωσε από την πλευρά των συνομιλητών του «υπευθυνότητα σε υπέρτατο βαθμό» με αποτέλεσμα την ενίσχυση της πεποίθησής του «ότι η μεταρρύθμιση των αναλυτικών προγραμμάτων μπορεί πράγματι να γίνει σε ένα πλαίσιο συναίνεσης». Ο κ. Τσιάκαλος σημειώνει, ακόμα, ότι ενώ εκτιμά ότι «η σημερινή σύνθεση της Επιτροπής και ιδιαίτερα ο τρόπος λειτουργίας της εγγυώνται την ευρύτερη συμμετοχή στο έργο της», θεωρεί ταυτόχρονα ότι «η παροχή στις εκπαιδευτικές οργανώσεις της δυνατότητας να προτείνουν πρόσωπα ως



## Γ. Τσιάκαλος: «Δεν είναι συμβατή η συμμετοχή οποιουδήποτε προσώπου με την ιδιότητα του εντολοδόχου»

μέλη της Επιτροπής αναδεικνύει τον πρωταγωνιστικό ρόλο που καλούνται να παίξουν οι εκπαιδευτικοί στην υπόθεση της ποιοτικής αναβάθμισης της εκπαίδευσης, ενισχύει στη

τίστηκαν με το εγχείρημα της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης».

«Για το λόγο αυτό», καταλήγει ο Γιώργος Τσιάκαλος, «προτίθεται να προτείνω στον υπουργό Παιδείας τη διεύρυνση της σημερινής εννεαμελούς Επιτροπής με τρία ακόμη πρόσωπα που θα υποδεικτούν σ' εμένα από τις οργανώσεις (ένα από κάθε οργάνωση)».

Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος της Επιτροπής Μεταρρύθμισης Αναλυτικών Προγραμμάτων τονίζει στην επιστολή του ότι τα πρόσωπα αυτά -που θα έχουν εξειδικευμένες γνώσεις ή/και εμπειρίες- θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα, στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων, να απολαμβάνουν τη δυνατότητα να πείθουν τους συνομιλητές τους και, ταυτόχρονα, να απολαμβάνουν την ελευθερία και το δικαίωμα να πείθονται από αυτούς. «Με την έννοια αυτή δεν είναι συμβατή η συμμετοχή οποιουδήποτε προσώπου με την ιδιότητα του εντολοδόχου», ξεκαθαρίζει ο κ. Τσιάκαλος.

### Μάθημα ειρήνης από Τ/κ

Η λεγόμενη υπουργός Παιδείας των κατεχομένων, Τζσανάν Οζτοπράκ, δήλωσε ότι το μάθημα «εκπαίδευσης για την ειρήνη» θα διδάσκεται από εθελοντές εκπαιδευτικούς.

Τη διδασκαλία ανέλαβαν από κοινού το «υπ. Παιδείας», ο Τ/κ Σύνδεσμος Ιστορίας και Διαλόγου για την Ειρήνη και το κατεχόμενο Λύκειο Λευκωσίας.

Την Τετάρτη, η κα Οζτοπράκ έδωσε τα πιστοποιητικά παρακολούθησης των μαθημάτων στους εκπαιδευτικούς που θα παραδώσουν το μάθημα, το οποίο στην αρχή θα είναι προαιρετικό και μελλοντικά υποχρεωτικό.

συνείδηση των πολιτών το κύρος τους και αποδεικνύει την εμπιστοσύνη με την οποία τους/τις περιβάλλουν όσοι και όσες επιφορ-

